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1. Uzdevuma dati

1. uzdevums.

Dotie lielumi:


1) stâvokïu telpas lîmeòu skaits - vismaz 4


2) vidçjais zaroðanâs koeficients - vismaz 3


3) stâvokïu telpas struktûra (visas telpas jâorientç no sâkuma lîmeòa






  uz beigu lîmeni)


     a) virsotòu skaits sâkuma lîmenî S=3


     b) pçcteèu skaits sâkuma lîmeòa virsotnçm:


S1=4
S2=2
S3=3



     c) virsotòu skaits beigu lîmenî G=3


     d) priekðteèu skaits beigu lîmeòa virsotnçm:


G1=4
G2=2
G3=3



     e) mçríis atkarîbâ no pârmeklçðanas atrodas sâkuma vai beigu lîmenî.



     Mçríis = G3






2. uzdevums.

Uzdotâ “aklâs” pârmeklçðanas metode ir no datiem virzîta pârmeklçðana dziïumâ






3. un 4. uzdevumi. 
Uzdotâ zinâðanu atspoguïoðanas shçma ir semantiskais tîkls




Atspoguïojamo objektu skaits ir 14








8. un 9. uzdevumi.
Uzdotâs heuristiskâs pârmeklçðanas stratçìijas ir





a) vislabâkâ stâvokïa meklçðana





b) starveida pârmeklçðana ar platumu 3







10. uzdevums.
Zinâðanu bâzç ir vismaz 12 likumi




Izvedumam jâsatur vismaz 5 soïus




Uzdotais izveduma tips ir tieðais izvedums






2.  Uzdevums Nr.1

Ðajâ uzdevumâ tiek apskatîta automaðînas cenas atkarîba no maðînas virsbûves tipa, raþotâjfirmas un kontinenta. Stâvokïu telpai ir 4.lîmeòi. Vidçjais zaroðanâs koificents ir 3.09. Stâvokïu telpa attçlota pielikumâ Nr.1.

3. Uzdevums Nr.2

Tiek realizçta “aklâ” pârmeklçðanas metode -  nodatiem virzîta pârmeklçðana dziïumâ. Mçríis ir virsotne G3.

Iterâcija
OPEN
CLOSED

1.
[S1]
[ ]

2.
[A1, A2, A3, A4]
[S1]

3.
[B2, B3, B4, B6, B7]
[A1, S1]

4.
[G1, G3, B3, B4, B6, B7, A2, A3, A4]
[B2, A1, S1]

5.
[G3, B3, B4, B6, B7, A2, A3, A4]
[G1, B2,  A1, S1]

6.
[B3, B4, B6, B7, A2, A3, A4]
[G3, G1, B2,  A1, S1]

Mçría sasniegðanai ir nepiecieðamas 6 iterâcijas.

4. Uzdevums Nr.3 un Nr.4

Ðajâ uzdevumâ vajadzçja attçlot kâdu zinâðanu atspoguïoðanas shçmu un piemçrotto reâlai problçmai. Dotajâ gadîjumâ tas ir semantiskais tîkls ar objektu skaitu 15. Ðî zinâðanu atspoìuïoðanas shçma attçlo transporta lîdzekïu iedalîjumu, kâ arî to sastâvdaïu îpatnîbas(vçrtîbas). Dotâ shçma ir domâta tikai kâ paraugs un nevar pretendçt uz pilnu atspoguïoðanu dotajâ tçmâ.


Zinâðanu shçma ir redzana pielikumâ Nr.2


5. Uzdevums Nr.5

Uzdevumâ tiek realizçta divpersonu spçle. Ðîs spçles pamatâ ir populârâ “krustiòu-nullîðu” spçle, taèu ar vairâkâm bûtiskâm izmaiòâm:

1) Laukums ierobeþots 3x2.

2) Darbojas “gravitâcijas’ likums, t.i.- krustiòð vai nullîte nevar atrasties gaisâ, tam jâbalstâs jau uz agrâk izliktâm figûrâm.

3) Uzvar tas, kurð izliek taisnu rindu 3 lauciòu garumâ. Par to tiek pieðíirta uzvara un 2 punkti, kâ arî spçle tiek pârtraukta. Ja neviens nav izveidojis ðâdu figûru, tad uzvar tas spçlçtâjs, kuram ir vairâk punktu.

4) Ja kâds spçlçtâjs saliek no savâm figûrâm “L” burtu, tad par to tiek pieðíirts 1 punkts. Ðajâ gadîjumâ spçle netiek pârtraukta.

5) Spçlç ir iespçjams neizðíirts. Tas  notiek, ja spçlçtâjiem ir vienâds punktu skaits.

Spçles stâvokïa telpa ir attçlota pielikumâ Nr.3.

6. Uzdevums Nr.6

 UzdevumaNr.6 jâaprçíina uzdevumâ Nr.2 konstruçtâs stâvokïu telpas sareþìîtîba. To aprçíina pçc formulas:
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kur, T – sareþìîtîba jeb darbietilpîba

       B – vidçjais zaroðanâs koificients

       L – lîmeòu skaits

Konkrçtajâ gadîjumâ lîmeòu skaits ir 4, un zaroðanâs koificents ir 3.09,kas dotajos apstâkïos  ~3 ,tâpçc noapaïojam uz 3 (B=3). Tâtad  T= 120.

Atkarîba no lîmeòu skaita ir sekojoða:

T=1554, ja zaroðanâs koificients ir 6 jeb 2B.

T= 7380, ja zaroðanâs koificents ir 9 jeb 3B.

Ja lîmeòu skaits tiek samazinâts uz pusi (2 lîmeòi), tad darbietilpîba ir sakojoðai:

T=12, ja zaroðanâs koificients ir 3 jeb B.

T=42, ja zaroðanâs koificients ir 6 jeb 2B.

T= 90, ja zaroðanâs koificents ir 9 jeb 3B.

Ja lîmeòu skaits tiek palielinâts uz pusi (8 lîmeòi), tad darbietilpîba ir sakojoðai:

T=9840, ja zaroðanâs koificients ir 3 jeb B.

T=2015538, ja zaroðanâs koificients ir 6 jeb 2B.

T= 48427560, ja zaroðanâs koificents ir 9 jeb 3B.

[image: image2.wmf]1

10

100

1000

10000

100000

1000000

10000000

100000000

3

6

9

2 lîmeòi

4 lîmeòi

8 lîmeòi

Zaroðanâs 

koificents 


Kâ redzamas no 6.1.grafika sareþìîtîba strauji aug atkarîbâ no zaroðanâs koificienta. Tas labi redzams logoritmiskajâ mçrogâ. Arî no lîmeòu skaita stâvokïu telpâ ir  atkarîga sareþìîtîba.To var arî izsecinât no 6.1.grafika, apskatoties kâdâ lîmenî atrodas katra no lîknçm.Kâ redzams, tâs atrodas diezgan lielâ intervâlâ viena no otras, kaut gan lîmeòu skaits neatðíiras tik daudz. Lîdz ar to tiek apstiprinâts, jau agrâk teorijâ zinâmais ka vidçjais zaroðanas koificents bûtiski ietekmç darbietilpîbu- jo vairâk saiðu, jo vairâk  pârbauþu un ir sareþìîtâka struktûra.

7. Uzdevums Nr.7

 Heuristiskâ novçrtçjuma funkcija ir sekojoða :

f(n) = g(n) + h(n)    

kur n – attiecîgais stâvoklis stâvokïu telpâ 

        h(n) – virsotnes kvalitâti raksturojoðs heuristiskais mçrs.

        g(n) – attâlums no sâkuma virsotnes lîdz attiecîgai virsotnei.

Virsotnes tika novçrtçtas pçc virsbûves (raþotâjfirmas, pasaules daïas) cenas(lçtâk- labâk). Vçrtçjums  izteikts 10 ballu sistçmâ. Jo lielâks heuristiskais novçrtçjums, jo labâk. 


Grafiski attçlojums ir pielikumâ Nr.1. Pilnais heuristiskais novçrtçjums norâdîts virsotòu apzîmçjumu kvadrâtiekavâs.

8. Uzdevums Nr.8

Ðajâ uzdevumâ ir realizçta pieprasîtâ heuristiskâ pârmeklçðana – vislabâkâ stâvokïa meklçðana – pielikumâ Nr.1 attçlotai stâvokïu telpai. Ðajâ pârmeklçðanâ vienmçr apskata labâko no atvçrtajiem stâvokïiem.Labâkais stâvoklis ir stâvoklis ar lielâko novçrtçjumu.

Iterâcija
OPEN
CLOSED

1.
[S1(6)]
[ ]

2.
[A2(5), A3(5), A4(6)]
[S1(6)]

3.
[B2(7), B3(6), B4(7), B6(9),B7(3), A2(5), A3(5), A4(6)]
[A1(6), S1(6)]

4.
[G3(9), B2(7), B3(6), B4(7), B7(3), A2(5), A3(5), A4(6)]
[B6(9),A1(6), S1(6)]

5.
[B2(7), B3(6), B4(7), B7(3), A2(5), A3(5), A4(6)]
[G3(9),B6(9), A1(6), S1(6)]

Kâ redzams ir nepiecieðamas 5 iterâcijas mçría sasniegðanai.

9. Uzdevums Nr.9

Ðajâ uzdevumâ realizçta starveida pârmeklçðana ar platumu 3. OPEN sarakstâ glabâjas 3 labâkâs virsotnes, bet citas tiek pârvietotas uz sarakstu CLOSED.

Iterâcija
OPEN
CLOSED

1.
[S1(6)]
[ ]

2.
[A1(6), A2(5), A3(6)]
[S1(6), A3(5)]

3.
[B2(7), B4(7), B(9)]
[S1(6), A3(5), A1(6), A2(5), A3(6), B3(6), B7(3)]

4.
[G1(5), G3(9)]
[S1(6), A3(5), A1(6), A2(5), A3(6), B3(6), B7(3), B2(7), B4(7), B(9)]

5.

[S1(6), A3(5), A1(6), A2(5), A3(6), B3(6), B7(3), B2(7), B4(7), B(9), G1(5), G3(9)]]

Kâ redzams ir nepiecieðamas 5 iterâcijas.


No tâ var secinât, ka labâkâ stâvokïa un starveida pârmeklçðana ar platumu 3 ir vienâdi efektîvas dotajâ gadîjumâ un tâs abas ir efektîvâkas par “aklâs” pârmeklçðanas metodi dziïumâ.


Iegûtais nelielais efektivitâtes pieaugums (5 pret 6 iterâcijâm) izskaidrojams ar to, ka  dotais piemçrs ir vislabâkais “aklajâm” metodçm. Pie mazâk labvçlîgas situâcijas “aklâs” metodes zaudçtu vçl vairâk.

10. Uzdevums Nr.10

Ðajâ uzdevumâ vajadzçja  zinâðanu atspoguïoðanas shçmu, kas tika izstrâdâta 3.uzdevumâ(2.pielikums), pârrakstît produkciju likumu formâ. Tas izskatâs sekojoði:


1) Ja ir Vieglâ automaðîna, tad ir Transporta lîdzeklis.

2) Ja ir Smagâ automaðîna, tad ir Transporta lîdzeklis.

3) Ja ir Kabriolets, tad ir Vieglâ automaðîna.
4) Ja ir Sedans, tad ir Vieglâ automaðîna.

5) Ja ir Kupeja, tad ir Vieglâ automaðîna.

6) Ja ir Seglvilcçjs, tad ir Smagâ automaðîna.


7) Ja ir Audi-Cabriolet 2.3E, tad ir Kabriolets.
8) Ja ir Audi-S4, tad ir Sedans.
9) Ja ir MB-220C, tad ir Sedans.
10)  Ja ir BMW-M3, tad ir Kupeja.

11)  Ja ir Scania-R144LA, tad ir Seglvilcçjs.
12)  Ja ir DAF-95FX, tad ir Seglvilcçjs.
13)  Ja pieder Lietie diski, tad ir Audi-S4.
14) Ja pieder Lietie diski, tad ir MB-220C.
15)  Ja ir BMW-M3, tad pieder Logu stikli.

16)  Ja vçrtîba ir Piecstaraini, tad ir Lietie diski.

17)  Ja pieder Logu stikli,  tad vçrtîba ir Tumði.
Pçc tam  tiek veikts tieðais izvedums ar 5 iterâcijâm:

Iterâcija
Darba atmiòa
Konfliktu kopa
Likums, kuru iedarbina

1.
Ja ir piecstaraini
16
16

2.
Ja pieder lietie diski
13,14
13

3.
Ja ir Audi-S4
8
8

4.
Ja ir  sedans
4
4

5.
Ja ir vieglâ automaðîna
1
1

Apskatîsim interesantâko iterâciju ðajâ izvedumâ –otro. Ðeit datu atmiòâ tiek glabâts paraugs “Ja pieder lietie diski”. Dotais paraugs tiek salîdzinâts ar IF paraugiem likumu krâjumâ. Tiek atrasti divi 13 un 14. Tie tiek ievietoti konfliktu kopâ. Jâizvçlas viens no ðiem likumiem. Es izvçlçjos 13-to, jo tas bija pirmais. Ir iespçjami arî citi izvçles varianti.


Izvçlçtais likums(manâ gadîjumâ- 13.) jâiedarbina, ko fiksç tabulas pçdçjâ ailç.


Izvçlçtâ likuma THEN daïa kïûst par jaunâs iterâcijas datu atmiòas paraugu.

11. Secinâjumi

Izstrâdâjot doto studiju darbu, es varçju padziïinât savas zinâðanas mâkslîgajâ intelektâ, labâk apgût mâkslîgâ intelekta pamatus, kâ arî gût praktiskas iemaòas ðajâ zinâtnes nozarç.
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6.1. Grafiks. Sareþìîtîbas atkarîba no zaroðanâs koificienta. 
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